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RAICES

1.1) Radicacion:

Es una operacion que consiste en buscar un nimero que multiplicado por si
mismo una cantidad de veces resulte otro nimero determinado. Es la operacion
inversa de la potenciacion.

1.2) Términos:

Indice: némero ubicado sobee Raiz: Resultado de ka radicacian.

&l radical. Es el numero al cual Es el nimero que, elevado al indice
se debe elevar | raiz para obtener de la raiz, da como resultado la

la cantidad subradical, cantidad subradical.

f— |
—\27 = 3

Radical: simbolo que se utiliza : " .
x Cantidad subradical: nimero ubicado
:?mb i Rkuris mdioasicn: Bxe dentro del radical. Este nimero &s al
oo N que se le calcula | raiz,

1.3) Historia:

El simbolo de la raiz cuadrada fue escrito por primera vez en
1525 por el matematico Christoph Rudolff en su libro Coss.
Originalmente el simbolo no era otra cosa que una forma
estilizada de la letra r mindscula, hecha mas elegante y
alargada con un trazo horizontal. Con el tiempo adopté el
aspecto actual, que representa la palabra latina radix, que
significa "raiz".

1.4) Raiz cuadrada:
Calculo de la raiz cuadrada de un niamero.

Raiz cuadrada de un nimero es otro niimero que, elevado al cuadrado, dé como
resultado la cantidad subradical.

La raiz cuadrada de un niimero se denota con un 2 como indice de la raiz.
aunque también puede escribirse sin €l.




3) Calcular \/ﬁ

Ejemplos:
Dado que no es un valor exacto (niimero entero), descomponemos
1) Determinemos raiz cuadrada de 16, es decir, V16 https://www.youtube.com/watch?v=0WoSDBgQd-M
Buscamos un numero n que elevado al cuadrado de como resultado 16 il
n 2 9 3
(" ) 3 3
1 1 i
A& 18=3%.2=9-2
3 9
4 | 16 Vi8=9-2=32
El nimero buscado es 4 y escribimos: 4) Calcular 72
\/ﬁ —4 2| 2
36 | 2
2) Calcular 36 18 [ 2
. 2 9 | 3
(n) R .
1
dl e 72=2'.3"=(2-3)"-2=36-2
5 25
6 | 36 V12=36-2=62

5) Calcular N5

75=3.5"=25-3

Ji5=J253=5/3



1.5) Raiz cubica:

Calculo de la raiz cubica de un numero.

Raiz cubica de un nimero es otro numero que, elevado al cubo, dé como

resultado la cantidad subradical.

Ejemplos:

1) Determinemos raiz cubica de 8, es decir, i/g

Buscamos un numero n que elevado al cubo dé como resultado 8

n

(n)

1

1

"

8

El nimero buscado es 2 y escribimos:

=2

2) Calcular 125

3) Calcular 3/%

Dado que no es un valor exacto (nimero entero), descomponemos
Descomposicion de raices:
https://www.youtube.com/watch?v=0WoSDBgQd-M

R 5 16 2
(n) =T 2
4 2
3 27 2 2
4 64
s | 125 16=24=2%.2=8-2
f125=5 N6=382=232
4) Calcular N/ 24 5) Calcular 135
24 2 135 5
6 2 9 3
3 3 3 3
1 1
24=2°.3=8.3 135=3*.5=27.5

24 =38.3=233 N35=327-5=335

6) Calcular m

48 2

24 2
12 2
6 2
3 3
1

48=2%.3=2%.2.3=8-6

S48 =38-6 =26



1.6) Raiz n-ésima:

Definicion:

4 Sia>0 yn espar entonces (’fa_ representa un nimero real, es
decir, Va € R

4 Sia<0 yn espar entonces /@ representa un nimero complejo,
conjunto que estudiaremos mas adelante.

Es decir, si @ <0 y n par, entonces 4'/; g R
% Las operaciones definidas para las raices verifican las propiedades que

se cumplen en los nimeros reales (R)

1.7) Potencias de exponente fraccionario.

Toda potencia de exponente fraccionario se puede expresar como raiz cuyo
indice es el denominador del exponente.

Ejemplos:

1) Expresa las siguientes potencias en forma de raiz.

1.1) 2% ={/(?
12) ((25)4)% = (25)7 =4la*

o (@) =4

2)  Escribe las siguientes raices en forma de potencias.

2

anJa =a?
|
22) Va’b =(a’b)

25 Y(o2) = (072



Ejercicios:

Debe desarrollar en el cuaderno de ejercicios, sin usar calculadora

7 3 Expresa las siguientes potencias en forma de raiz.
1
! i 4 .
1212 2)(-27)5 3)(0,125)5  4) (E)‘
169
L
32 2
6) 32**  7)0,25%° 8) (2"} 9) a’

3

5) 81+

10) (x+3)3

II.  Escribe las raices en forma de potencias:
1) V169 2) 18 3) 3/0,064 4) /32° 5) V4
6) {(Bx+4)"  7)Y2x*  8) b 9) 4 % 10) %/a**?
IIl.  Utilizando las propiedades:
https://www.youtube.com/watch?v=CflSHcObbGA
a) ~ab=+a+b
) [ooe
b b
1 |
c) \/: =—
b b
Estima las raices dadas; sabiendo que:
V2 ~141; V321,73; V5 ~224 y 7 ~ 2,65
D9 2412 V6 HV20 527 6) 28
736 8) V45 9)448  10) V49 11) /50 12) 6
13) V15 14) V14 15) 442 16) V120 17) /0,5 18) 4/0,25
19) \E 20) 4/0,125 21) /0,2 22) /0,8 23) \/% 24) \E
25) /1.5
V. Calcula las siguientes raices de niimeros positivos y negativos.
64 729 1
1) 4196 2) 4216 3) }— 4) 3 5) 11—
) ) ) 27 ) 1000 ) 128
512 1 1 64
6) 3— 7) 3|— 8) 4/— 9) ¢/— 10) /-27
) 8 ) 243 ) 81 ) 729 )



b b

Estima las raices dadas, sabiendo que:

V2 ~1,41; 3%1,73; 522,24 y /7 ~ 2,65

DAV 2412 )6 4920 5427 6) V28
7) V36  8) V45 9) 48  10) 449 11) 50 12) V6
13) V15 14) 414 15442  16) V120 17) /0,5 18) ,/0,25

19)@ 20) /0,125 21) /0.2 22) /0.8 23)\/5 24)\/%
25) /1.5

V. Calcula las siguientes raices de niimeros positivos y negativos.

64 729 1
1) 4/196 2) 3216 3) 3— 4) 3 5) 1|—
) ) ) 27 ) 1000 ) 128
512 1 1 64
6) 3|— 7) 3|—= 8) 4/— 9) ¢|— 10) /=27
) 8 ) 243 ) 81 ) 729 )

11) 3/-32 12) 3/-0,00032 13) 3 —ész 14) /0,064  15) s —ﬁ

V.  Expresa las siguientes potencias en forma de raiz y calcula la raiz, cuando

corresponda.
1
k 1 =) 3 3
1) 1212 2) (-27)s 3) (0,125)F 4) G%) 5) 814
1
EAY) 2 3
6) 32%* 7) 0,25%° 8) |24 9) a® 10) (x+3)a



